

## 近期大事

1. 十一月十九日(周六)在纽约的Jamaica会所来自纽约、新泽西、费城等各地十处召会共170多位弟兄们相调在一起，Hamilton有13位弟兄参加。弟兄们学习了刚过国际同工长者和负责弟兄训练的信息，讲的是启示录里给七个召会的信，这七封信可以用七个字总结：Recover, Reassure, Reconstitute, Recalibrate, Revitalize, Remain, Regain. 我们要依照主的话做醒预备祂的再来，恢复对主起初的爱，竭力维持弟兄相爱。
2. 感恩节爱宴和感恩聚会的信息如下：Lawrence 区，11/23（周三）5：30-9：30 在会所；英文区待定（可以自由参加中文区的聚会），West Windsor 区 11/25（周五，时间同上）在会所。弟兄姊妹可以自由选择参加一个或二个聚会，并广邀朋友们参加。感谢主

## 召会追求进度

- I. 圣经主题：[《约翰福音 14 章》](#)
- II. 生命读经：[《约翰福音生命读经 29-32 篇》](#)
- III. 职事书报：[生命的认识（第五篇）](#) [《生命的感觉》](#)
- IV. 职事训练：[回归召会的正统第三周《在士每拿的召会》](#)
- V. 背诵圣经：[复习《腓立比书》一至二章](#)
- VI. 旧约读经：[《以西结》11-15 章](#)

## 第十四章 三一神的分赐为着产生住处

约翰福音这卷书启示两个要点：一，主来作我们的生命。二，主要以祂自己并以神，将我们在一里建造在一起。生命和建造是这卷福音书的中心思想，也是我们必须记住的两个辞。这卷福音书分作两大段。前一段给我们看见主的来，后一段给我们看见主的去。主的来是藉着成为肉体将神带给我们；主的去是藉着祂的死与复活将我们带进神里面。藉着主的来，我们接受祂作生命；藉着祂的去，祂将我们建造到神里面。我们若不清楚这件事，就无法明白这卷福音书的真正意义和中心思想。

约翰福音的前一段包括一至十三章，给我们看见基督是永远的话，藉着成为肉体，来将神带到人里面，作人的生命和生命的供应。十四章是本书后一段的开端。就着主来作我们的生命以产生召会而言，在十三章末了，一切都已完成了。你若细读这卷福音书，就会看见关于基督作生命以产生召会这件事，在前十三章已**启示完全**了。在主和门徒同在的三年半中，祂告诉他们，祂来到人间，目的是要作人的生命，使他们因祂神圣的生命而得重生，并成为神的家。然而，到了十三章末了，这还只是一个启示。

让我们来看这后一段的内容。这一段包括十四至二十一章，给我们看见耶稣被钉，基督复活，去豫备道路将人带进神里面；并成为那灵来住在并活在信徒里面，作他们的生命，以建造神的居所。这里我们要看见基督的去和来。在祂的钉十字架与复活里，祂去豫备了道路，将人带进神里面。然后，祂成了那灵来住在并活在信徒里面，作他们的生命，以建造神的居所。十四至十六章启示生命的内住，

为着建造神的居所。现在我们来到十四章。这一章说到一件极有意义的事：三一神的分赐为着产生祂的住处。

### 壹 耶稣经死而去，基督在复活里来，将信徒带进父里面

在十四章一至六节，我们看见耶稣经死而去，基督在复活里来，将我们信徒带进父里面。请注意不是基督去，耶稣来；乃是耶稣去，基督来。这不是指耶稣升到天上去，以及第二次降临；这乃是指耶稣经死而去，基督在复活里来，将信徒带进父里面。

主耶稣告诉祂的门徒，祂要往父那里去。我们可能以为祂要回到天上去。但主耶稣从未说祂要到天上去。主无意将祂的信徒从一地迁到另一地。问题不在于地方，乃在于活的人位，就是父自己。主要往父那里去，祂的心意是要将祂的门徒带进父这神圣的人位里。主藉成为肉体从父而来，将神带进人里面。现在主要往父那里去，为要将人带进神里面。**祂去的方法是藉死与复活，而去的目的是要将人带到神里面。**在三节主说，“我…就再来接你们到我那里，我在那里，叫你们也在那里。”祂在那里？对于这个问题，祂在二十节给了清楚的答覆：“我在父里面。”因此，藉着祂的去，我们也将在那里，因为祂将我们带进父里面了。所以，祂在那里，我们也将在那里。祂往父那里去的目的，是要将我们带到父里面，正如祂来的目的，是要将神带到人里面一样。

在一节主对祂的门徒说，“你们心里不要受搅扰，你们信入神，也当信入我。”这节启示了两个非常重要的点。第一是主与神相同。人若信入神，也必信入主，因为主与神自己是相同的。一节第二个重要的点乃是：信神和信入神不同。换句话说，这不是客观的信，乃是主观的信。

“我父的家”这辞在约翰福音中用过两次。第一次在二章十六节，在那里清楚的指圣殿，指神在地上的居所。这殿是耶稣身体的豫表。这殿在复活里已扩大为基督的身体。我们必须全心注意这点。殿既是耶稣身体的豫表，耶稣的身体就是帐幕，就是殿，作神在地上的居所。在二章，父的家最终就是基督的身体；在十四章，父的家也必定是基督的身体。在书信中，关于基督的身体是召会，以及召会是神的家这启示，得着完全的发展。

在父的家里有许多住处。这里的“住处”（复数）和二十三节的“住处”（单数）原文同。“住处”是甚么意思？这许多住处是指基督身体的许多肢体，这身体就是神的殿。主的身体有许多肢体，每个肢体就是一个住处。许多住处就是身体的许多肢体，这由二十三节得到充分证明。那里说，主与父要同爱祂的人安排住处。每位爱耶稣的人都是一个住处。我们都是神建造的住处。这建造就是基督的身体，所有的住处乃是基督身体的肢体。

“我去是为你们豫备地方，”意思就是，主要豫备地方完成救赎，为人开路，并为人作出立场，好使人进入神里面。但是像我们这样的罪人，怎能进入神里面？我们怎能进入公义圣别的神里面？这是不可能的。我们是一班远离神的人。你知道我们离神有多远么？必是非常的远。你曾测量过你与神之间有多远么？你曾数算过你与神之间有多少障碍么？第一道障碍就是罪性；第二道是我们的罪行；第三道是世界；第四道是魔鬼，就是世界的王或首领；第五道是死。

此外，肉体、己、以及旧人，也加增了我们与神之间的间隔。我们

是离神极远的人。我们怎能被带进祂里面？罪人怎能进入神里面？所有隔离的元素：罪性、罪行、世界、魔鬼、死亡、肉体、以及己，都必须除去，然后我们才会亲近神，不只到神面前，更是到神里面。为此，需要一些工作，一些豫备。主必须作豫备的工作。祂必须去，不是到诸天之上，乃是到十字架，好除掉所有的障碍。所有的障碍都被主那包罗万有的死除掉了。在十字架上，主除掉了我们与神之间的一切障碍。祂对付了罪性、罪行、世界、这世界的王、肉体、己、旧人、甚至死亡。藉着死与复活，主铺好了路，豫备了地方，好把我们带进神里面。

在三节主说，“我若去…就再来。”这就是说，祂的去就是祂的来，祂藉着去而来。主的去并非祂的离开，实在是祂另一步的来。祂必须进一步经过死与复活，使祂得以变化形像，从肉体变化为灵，好进入并居住在门徒里面，如十七至二十节所启示的。祂复活之后的确来了，将祂自己，就是圣灵，吹进门徒里面。因此，祂的去就是祂的来。

主说，“就再来接你们到我那里。”这不是说，主要接我们到一个地方，乃是要接我们到祂自己里面。主接门徒到祂那里，乃是把他们摆在祂自己里面，以致“我在那里，叫你们也在那里。”主在那里？祂在天上么？不，**祂在父里面。主要门徒也在父里面。我们进入神里面的道路乃是主自己。**这道路既是一个活的人位，所以主要带我们去的地方，也必是一个活的人位，就是父神自己。主自己是活的道路，把人带进父神这活的地方。门徒像我们一样，以为地方与道路都是地方，不是人位。可是主对他们说，“我就是道路。”在六节主耶稣也说，祂就是实际。道路需要实际。主若不是你的实际，就绝不能成为你的道路。实际需要生命。主自己对我们乃是生命。这生命将实际带给我们，这实际又成了道路，使我们得以进入父里面。父这活的人位是目的地，子这活的人位是道路。

## 貳 三一神将自己分赐到信徒里面

当主说祂要将信徒带到父里面，腓力对祂说，“主阿，将父显给我们看，我们就知足了。”主回答说，“腓力，我与你们同在这样长久，你还不认识我么？人看见了我，就是看见了父；你怎么说，将父显给我们看？我在父里面，父在我里面，你不信么？”这是说父和子乃是一。子在父里面，父在子里面。这是何等的奥秘！父既在子里面，当子说话的时候，住在子里面的父就作祂的工。

我们看过，父化身在子里，并在子里彰显于信徒中间。现在我们必须看见，子实化成为那灵，进入并住在信徒里面。请注意我们不说实化在那灵里，乃说实化成为那灵。为了住在我们里面，主必须变化形像，改变形状，从肉体变化为那灵。祂在肉体里来到我们中间，却必须化身是那灵，才能进入我们里面。祂在肉体里来到我们中间之后，下一个目标便是进入我们里面。主如何变化形像？祂藉着死与复活，从肉体化身为那灵。祂的去并不是离去，那是祂另一步的来。祂在另一种形状，灵的形状里来。祂来的第一步是在肉体里，第二步乃是成为那灵。这一章有主的去，也有主的来。祂藉着死与复活而去，祂作“另一位保惠师”而来。这另一位保惠师是祂的另一形状，另一形像。藉着祂成为那灵而来，祂就进入我们里面，使我们和祂一样的活着。祂活出的生命是复活的生命。祂复活之后，就成为那灵而来，进入我们里面。所以祂活着，我们也藉祂活着。祂藉着复活的生命活着，我们就藉祂而活，分享祂这复活的生命。

在十六节主说，“我要求父，祂必赐给你们另一位保惠师，叫祂永远与你们同在。”首先，那灵是“另一位保惠师。”保惠师原文意辩护者，这保惠师，乃是实际的灵。为甚么祂是实际的灵？因为父在子里的一切所是，以及子的一切所是，都在灵中被实化了。实际的灵就是七章三十九节所说，那得着荣耀之耶稣的灵。主曾在复活

那天，将这灵作为生命之气吹进门徒里面，。这生命的灵，乃是得着荣耀之耶稣的灵，也是耶稣基督的灵，以及基督的灵。耶稣基督的灵含示受苦的耶稣和复活的基督，而基督的灵只着重复活里的基督。神的灵只有神性，但如今耶稣基督的灵有神性，也有人性；有钉十字架，也有复活。这一切元素都包括在耶稣基督的灵里。祂是包罗一切的灵，有丰富的供应来应付我们一切的需要。

## 参 三一神同信徒安排住处

子活在信徒里面，并在信徒里面说话。这是要紧的点。活的基督在我们里面不住的说话。祂说话永不止息。由于我们的情形仍有这么多消极的事物，这位活的基督多半时候只说一个字一不。从早到晚，从晚到早，祂惟一对我们所说的几乎就是不。一位姊妹也许说，“我要去百货公司买双鞋。”主说，“不。”一位弟兄也许想要与某人谈话，内住的基督说，“不。”这岂不就是你的经历么？我知道这位内住的基督经常对你说这个字。你若爱主，当祂说不的时候，你就会说阿们。你若认真说“阿们，”就会有祂的显现。凡爱祂，并遵守祂诫命的，祂要亲自向那人显现。

在整卷约翰福音里，只有两个要求：第一是信入祂，第二是爱祂。信入祂就是接受祂，爱祂就是享受祂。我们都已相信祂。但今天的问题是，我们到底爱不爱祂？虽然你已接受了主耶稣，祂现今也在你里面，但你可能不爱祂。我们需要作一个终日爱主耶稣的人。这就是为何十二章召会生活小影最重要的一面，就是那将膏油倒在主身上的爱。我们都必须爱祂，祂的同在总是与我们对祂的爱有关。我们越爱祂，就越享受祂的同在。甚么是祂的同在？那就是对祂自己的享受。只要我们有祂的同在，我们就享受祂，我们越爱祂，我们就越有祂的同在。我们越在祂的同在里，就越享受祂对我们的一切所是。我们只需要爱祂。知识算不得甚么，只有爱才算数。我们何等需要爱祂！

三一神同信徒安排相互的住处。在二十三节主耶稣不是说，“父与我要与他同住，”祂乃是说，“我们要到他那里去，同他安排住处。”“与他同住”和“同他安排住处，”这两种说法是不同的。说“父与我要到他那里去，同他安排住处，”是更有意义的。如何更有意义？因为父与子要以爱耶稣的人作祂们的住处，信徒要成为祂们的住处。这节是十五章四至五节的根据：“你们要住在我里面，我也住在你们里面。”大多数基督徒并不领悟，十五章四至五节的根据是十四章二十三节。那里说到，父与子成为灵，向爱祂的信徒显现，而安排相互的住处。换句话说，这个住处是因三一神的眷临而豫备好的。当三一神眷临你，祂的眷临就使你成为祂的住处，也使祂成为你的住处。你要住在祂里面，祂要住在你里面。这太好了！祂不只是住在你里面的一位，祂也要成为你的住处。虽然祂住在我们里面很美妙，我却宁愿有祂作我的住处。我们能住在祂里面，祂也能住在我们里面。在这样一种局面里，就没有罪、世界、撒但、旧人或肉体的地位。这一切东西都被赶出去了。

三一神同信徒安排祂的住处，乃是为着建造祂的居所。每当你甜甜的觉得你在主的同在中，并且主极其丰满的住在你里面，那时你也觉得你爱所有的信徒。按照你当时的领悟，你与任何信徒都没有问题，你也可以随时赦免每位弟兄姊妹的过错。这是甚么？这就是为着神的建造切望与信徒是一。每当你与主有这样的情形，你就切望与众圣徒相调，不会想要单独。今天神在地上人间居所的建造，完全根据这个经历。也许有两位弟兄彼此有问题，有甚么办法可以解决？不容易。有一天，他们二人都开始爱主，并且对祂有深切甘甜的珍赏。主给他们诫命，他们也接受了。他们立刻都在主的同在中，问题就过去了。这就是主在我们中间作神圣建造工作的方法。这不是组织、规条或外面教导的事，这完全是爱主、经历祂显现、并经历祂同住的事。